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Oznámení o schválení
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 38 Textil.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

Seznam všech částí souboru ISO 1833 lze nalézt na webových stránkách ISO.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Existuje několik druhů zkušebních metod ke stanovení složení vlákenných směsí, které zahrnují ruční
oddělování, chemické a mikroskopické metody. Chemické metody (metoda selektivního rozpouštění)
pro analýzu vlákenného složení jsou použitelné pro většinu textilních výrobků. Postup takové
zkušební metody je založen na rozpuštění jedné složky chemickými rozpouštědly a následném
zvážením nerozpustného zbytku. Při zacházení s chemickými rozpouštědly, jako je kyselina sírová
(70%), kyselina chlorovodíková (20%), dimethylformamid apod., by se mělo postupovat opatrně. Tato
rozpouštědla jsou nebezpečná a není jednoduché s nimi zacházet.

Alternativní zkušební metoda může být ekologicky šetrnou a bezpečnější zkušební metodou, protože
používá bezpečné chemické látky. U směsi celulózových vláken a určitých jiných vláken se celulózové
vlákno odbourává karbonizací malým množstvím kyseliny a tepelným zpracováním a zbytek zůstává
bez poškození. Použitím této zkušební metody mohou být zlepšeny podmínky prostředí a bezpečnost
ve zkušební místnosti.



UPOZORNĚNÍ – Tento dokument vyžaduje používání činidel/postupů, které mohou škodit
zdraví/životnímu prostředí, pokud se nedodržují příslušné podmínky. Týká se to pouze
technické použitelnosti a nezbavuje uživatele právních povinností vztahujících se ke zdraví
a bezpečnosti/životnímu prostředí v jakémkoliv stadiu.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu, při které se používá síran hlinitý ke stanovení procentuálního
hmotnostního podílu celulózových vláken po odstranění nevlákenných látek, v textiliích vyrobených
ze směsí

–    celulózových vláken (přírodních nebo regenerovaných)

s

–    polyesterem, polyamidem, akrylem, vlnou a elastanovými vlákny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


